
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ' αριθμ. πρωτ. 6086/26.7.2024 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου».

ΣΧΕΤΙΚΑ: Το υπ΄ αρ. 110619/29.7.2024 έγγραφό σας.

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης των Βουλευτών της Κοινοβουλευτικής Ομάδας 

του ΚΚΕ, η οποία απευθύνεται και προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών με θέμα: «Λήψη άμεσων μέτρων για την πλήρη προστασία της πρώτης 

κατοικίας των οικογενειών με ΑμεΑ», στο μέτρο που αυτή εμπίπτει στην αρμοδιότητα 

της Γενικής Γραμματείας Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους,  

και ειδικώς ως προς το ζήτημα της προστασίας της πρώτης κατοικίας όλων των 

οικογενειών με ΑμεΑ, σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Ι. Tο Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών λαμβάνει υπόψη του ότι οι 

οικονομικές δυνατότητες των πολιτών και των επιχειρήσεων, που δραστηριοποιούνται 

σε όλο το εύρος της οικονομίας, δεν είναι οι ίδιες και ότι η λήψη μέτρων οικονομικής 

ενίσχυσης και η παροχή οικονομικών διευκολύνσεων για την περαιτέρω στήριξή τους 

είναι καταλυτικής σημασίας για τη κοινωνική συνοχή και την αντιμετώπιση των 

απρόσμενων εξελίξεων των τελευταίων ετών, ενώ αναδεικνύει την κρατική ευθύνη. 
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Το Υπουργείο  Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 

του, έχει ήδη προβεί σε στοχευμένες ενέργειες και πλήθος μέτρων ανακούφισης και 

διευκόλυνσης όλων των οφειλετών και δανειοληπτών, με σκοπό την αντιμετώπιση 

του προβλήματος του ιδιωτικού χρέους. Το πρόβλημα της υπερχρέωσης καλούνται 

να αντιμετωπίσουν νοικοκυριά και επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως της ιδιότητας αυτών 

ως πρωτοφειλετών, συνοφειλετών ή εγγυητών, τόσο στο πλαίσιο των έκτακτων 

προβλημάτων που ανέκυψαν τα τελευταία χρόνια, όπως αυτό της πανδημίας του 

κορωνοϊού ή άλλων έκτακτων φυσικών καταστροφών, όσο και σε γενικότερη βάση, 

εξαιτίας της πολυετούς οικονομικής κρίσης.

Στο πλαίσιο αυτό και για να αντιμετωπισθεί το μείζονος σημασίας ζήτημα της αστικής 

και εμπορικής αφερεγγυότητας, το οποίο καλούνται να αντιμετωπίσουν και να 

διαχειριστούν όλοι οι Έλληνες πολίτες τα τελευταία χρόνια,  περιλαμβανομένων των 

συμπολιτών μας που είναι Άτομα με Αναπηρία, η Πολιτεία ανέλαβε και συνεχίζει να 

αναλαμβάνει σημαντικές νομοθετικές πρωτοβουλίες, θεσπίζοντας, αφενός μόνιμα 

εργαλεία διευθέτησης του ιδιωτικού χρέους εναρμονισμένα με την ευρωπαϊκή 

νομοθεσία, όπως το Ν. 4738/2020 «Νέο Θεσμικό Πλαίσιο Ρύθμισης Χρεών, 

Πτώχευσης και  Απαλλαγής Φυσικών και Νομικών Προσώπων από τα Χρέη– 2η 

Ευκαιρία, τον Κώδικα Δεοντολογίας Ν. 4224/2013, αφετέρου Προγράμματα 

ενίσχυσης και υποστήριξης πληττόμενων δανειοληπτών ή πολιτών, οι οποίοι έχουν 

περιέλθει σε συνθήκες ευαλωτότητας (λ.χ. Νόμος 4916/2022 άρθρα 13 επ. 

«Ενδιάμεσο Πρόγραμμα Κρατικής Στήριξης Πρώτης Κατοικίας Ευάλωτων 

Νοικοκυριών»).

ΙΙ. Ειδικότερα, σε ό τι αφορά τη μέριμνα προς τα Άτομα με Αναπηρία, κομβικής 

σημασίας είναι η πρόσφατη πρωτοβουλία, η οποία υλοποιήθηκε δυνάμει της 

τροποποίησης της παραγράφου 5 του άρθρου 225 του ν. 4738/2020 και της 

δημοσίευσης της υπό στοιχεία 106723 ΕΞ 2024 Απόφασης των Υπουργών Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας και Επικρατείας 

με τίτλο «Καθορισμός κριτηρίων χαρακτηρισμού ως «ευάλωτων» ατόμων με ειδικές 

ανάγκες βάσει ποσοστού αναπηρίας, καθώς και εισοδηματικών και περιουσιακών 

κριτηρίων προκειμένου για την ένταξή τους στις πρόνοιες του ν. 4738/2020 για τους 



ευάλωτους οφειλέτες βάσει της παρ. 3 του άρθρου 14 καθώς και του Μέρους 

Δευτέρου του Βιβλίου Τρίτου ν. 4738/2020». (Β' 4337).

Με τις νέες αυτές διατάξεις αυξάνεται ο αριθμός των ατόμων που πληρούν τα 

κριτήρια του “ευάλωτου οφειλέτη” για τους ορισμούς του α. 217 του ίδιου άνω ν. 

4738/2020, καθώς λαμβάνουν πλέον τα προνόμια και τα δικαιώματα που ο νόμος 

ορίζει, άτομα με ειδικές ανάγκες βάσει ποσοστού αναπηρίας, καθώς και 

εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων. Αποτέλεσμα της συγκεκριμένης 

προσθήκης είναι η διεύρυνση των κριτηρίων ευαλωτότητας σε ιδιαίτερα υψηλό 

ποσοστό, το οποίο αυξάνει σημαντικά τους ωφελούμενους του πεδίου εφαρμογής 

του νόμου. Η διαδικασία διαπίστωσης της πλήρωσης των κριτηρίων, θα διεξάγεται 

μέσω ψηφιακής πλατφόρμας ηλεκτρονικής υποβολής και διαχείρισης αιτήσεων, η 

οποία έχει αναπτυχθεί από τη Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων 

Δημόσιας Διοίκησης (Γ.Γ.Π.Σ.Δ.Δ), σε συνεργασία με την Γενική Γραμματεία 

Χρηματοπιστωτικού Τομέα και Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους (Γ.ΓΧ.Τ.Δ.Ι.Χ.). 

Ειδικώς, πλέον στους ορισμούς του «ευάλωτου οφειλέτη» εντάσσονται και άτομα με 

ειδικές ανάγκες που πληρούν τα κάτωθι κριτήρια:

1. Εισοδηματικά κριτήρια: 

Το συνολικό εισόδημα του νοικοκυριού, όπως υπολογίζεται για τους σκοπούς της 

ένταξης στο πρόγραμμα, δεν μπορεί να υπερβαίνει τα κάτωθι αναφερόμενα ποσά 

ανα κατηγορία σύνθεσης του νοικοκυριού. Το συνολικό εισόδημα δεν μπορεί να 

υπερβαίνει τα 42.000 ευρώ ετησίως, ανεξαρτήτως της σύνθεσης του νοικοκυριού.

Σύνθεση Νοικοκυριού Συνολικό Εισόδημα

Μονοπρόσωπο νοικοκυριό 14.000 ευρώ 

Νοικοκυριό αποτελούμενο

από δύο μέλη

21.000 ευρώ 

Νοικοκυριό αποτελούμενο

από τρία μέλη ή μονογονεϊκή οικογένεια

με ένα ανήλικο μέλος

28.000 ευρώ



Νοικοκυριό αποτελούμενο

από τέσσερα ή μονογονεϊκή οικογένεια

με δύο ανήλικα μέλη

35.000 ευρώ

Νοικοκυριό αποτελούμενο από πέντε

μέλη και πάνω ή μονογονεϊκή οικογένεια

με τρία ανήλικα μέλη και πάνω

42.000 ευρώ

2. Περιουσιακά κριτήρια:

α. Ακίνητη περιουσία: Η συνολική φορολογητέα αξία της ακίνητης περιουσίας του 

νοικοκυριού, όπως αυτή προσδιορίζεται για τον υπολογισμό του συμπληρωματικού 

ΕΝ.Φ.Ι.Α. με τις διατάξεις του ν. 4223/2013 (Α’ 287) και προκύπτει από την τελευταία 

εκδοθείσα πράξη προσδιορισμού φόρου, δεν μπορεί να υπερβαίνει στο σύνολο της 

το ποσό των 240.000 ευρώ για το μονοπρόσωπο νοικοκυριό, προσαυξανόμενη κατά 

30.000 ευρώ για κάθε πρόσθετο μέλος και έως του ποσού των 360.000 ευρώ.

β. Περιουσιακό τεκμήριο: Το συνολικό ποσό από τόκους καταθέσεων των μελών του 

νοικοκυριού σε όλα τα πιστωτικά ιδρύματα της χώρας ή του εξωτερικού, όπως έχουν 

δηλωθεί στην τελευταία εκκαθαρισμένη δήλωση φορολογίας εισοδήματος (Ε1), δεν 

μπορεί να υπερβαίνει ετησίως το ποσό που προκύπτει από τον κατωτέρω 

μαθηματικό τύπο:

Ετήσιος τόκος = όριο καταθέσεων για κάθε τύπο νοικοκυριού * μέσο ετήσιο 

καταθετικό επιτόκιο /100

Ως έτος υπολογισμού του μέσου καταθετικού επιτοκίου ορίζεται εκείνο στο οποίο 

αντιστοιχεί η τελευταία εκκαθαρισμένη δήλωση φορολογίας εισοδήματος.

Ως όρια καταθέσεων για κάθε τύπο νοικοκυριού ορίζονται τα ακόλουθα:

Σύνθεση Νοικοκυριού Όρια καταθέσεων/μετοχών, ομολόγων 

κ.τ.λ.

Μονοπρόσωπο νοικοκυριό 14.000 ευρώ 

Νοικοκυριό αποτελούμενο

από δύο μέλη

21.000 ευρώ 



Νοικοκυριό αποτελούμενο

από τρία μέλη

28.000 ευρώ

Νοικοκυριό αποτελούμενο

από τέσσερα μέλη

35.000 ευρώ

Νοικοκυριό αποτελούμενο

από 5 μέλη και πάνω

42.000 ευρώ

ΙΙΙ. Άλλωστε, τα Άτομα με Αναπηρία, όπως όλοι οι πολίτες, μπορούν να επωφεληθούν 

από το υφιστάμενο πλαίσιο ρύθμισης οφειλών ή απαλλαγής εξ αυτών και δεύτερης 

ευκαιρίας, με την παροχή διασφάλισης των δικαιωμάτων τους σε διάφορα επίπεδα. 

Με βάση το πλαίσιο αυτό, τα Άτομα με Αναπηρία μπορούν είτε να προστατεύσουν 

την κύρια κατοικία τους, ρυθμίζοντας τις οφειλές τους, είτε να αποφύγουν την έξωσή 

τους μέσω του Φορέα Απόκτησης και Επαναμίσθωσης Ακινήτων. Ειδικώς:

Α). Με τα άρθρα 5-30 ν.4738/2020 εισήχθη ο εξωδικαστικός μηχανισμός ρύθμισης 

οφειλών, δυνάμει του οποίου μέσω της ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας, όλοι οι 

οφειλέτες (φυσικά και νομικά πρόσωπα), συμπεριλαμβανομένων και των ΑμΕΑ, 

μπορούν με μια ενιαία αίτηση να ρυθμίσουν συνολικά, χωρίς προσφυγή στο 

δικαστήριο, τις οφειλές τους:

• προς το Δημόσιο (ΑΑΔΕ / ΔΟΥ) και τους Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ / 

ΚΕΑΟ) σε έως 240 δόσεις 

• προς τράπεζες και διαχειριστές δανείων σε έως 420 δόσεις.

Η ηλεκτρονική πλατφόρμα του νέου εξωδικαστικού μηχανισμού παράγει μια 

αυτόματη ρύθμιση οφειλών, βάσει της αξίας της περιουσίας και του διαθέσιμου 

εισοδήματος, μετά την κάλυψη των εύλογων και ανελαστικών δαπανών, του 

οφειλέτη, των συνοφειλετών και εγγυητών του. Εφόσον ο οφειλέτης επιθυμεί, 

δύναται να προβεί και σε μια διαπραγμάτευση με τους ιδιώτες πιστωτές, 

αξιοποιώντας τις υπηρεσίες ενός πιστοποιημένου διαμεσολαβητή, με σκοπό τη 

δημιουργία μιας προσωποποιημένης πρότασης ρύθμισης οφειλών. Μέσω της 

ρύθμισης των ανωτέρω οφειλών με ευνοϊκό και μακροπρόθεσμο τρόπο 

επιτυγχάνεται και η αναστολή των διαδικασιών αναγκαστικής εκτέλεσης, όπως 

διαταγές πληρωμής, κατασχέσεις τραπεζικών λογαριασμών, καθώς και δεσμεύσεις 



και πλειστηριασμοί στην κινητή και ακίνητη περιουσία του οφειλέτη.  Επιπροσθέτως, 

χορηγείται για 5 έτη Κρατική επιδότηση της δόσης των δανείων με υποθήκη / 

προσημείωση στην 1η κατοικία των ευάλωτων νοικοκυριών, ύψους έως 210 ευρώ 

μηνιαίως (ανάλογα με τη σύνθεση / μέλη του νοικοκυριού).

Επισημαίνεται ιδιαίτερα ότι βασικό κομμάτι της ρύθμισης οφειλών αποτελεί και η 

μερική διαγραφή χρέους, αφού στο πλαίσιο του Μηχανισμού προβλέπεται η μερική 

διαγραφή χρεών, ιδίως για τα χρέη προς τους πιστωτές του Δημοσίου, ΑΑΔΕ και e-

ΕΦΚΑ, ως εξής:

• Έως 75% επί της βασικής οφειλής προς το Δημόσιο,

• έως 85% επί των προσαυξήσεων των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς ΑΑΔΕ και e-

ΕΦΚΑ

• έως 95% επί των προστίμων της ΑΑΔΕ.

Β). Περαιτέρω, εάν κάποιος οφειλέτης αδυνατεί να εξυπηρετήσει μια 

μακροπρόθεσμη ρύθμιση οφειλών, τότε έχει τη δυνατότητα να προβεί σε πλήρη 

διαγραφή όλων των οφειλών, μέσω της διαδικασίας πτώχευσης και απαλλαγής 

οφειλών, με σκοπό να λάβει τη 2η ευκαιρία του ν. 4738/2020. Σε αυτή την περίπτωση 

ρευστοποιείται η περιουσία του οφειλέτη, πλην της  1ης κατοικίας των ευάλωτων 

νοικοκυριών, η οποία αποκτάται από τον Φορέα Απόκτησης και Επαναμίσθωσης 

Ακινήτων. Ο ως άνω Φορέας αποτελεί ζωτικό κομμάτι της λειτουργίας του 

πτωχευτικού νόμου, αποτελώντας το «καταφύγιο» για τους αδύναμους οφειλέτες 

που οδηγούνται σε πτώχευση ή σε αναγκαστική εκτέλεση, διατηρώντας, ωστόσο, την 

κατοικία τους. Σύμφωνα με τα κριτήρια του νέου πτωχευτικού νόμου, ο Φορέας θα 

αποκτά την πρώτη κατοικία του ευάλωτου οφειλέτη, μετά από αντίστοιχο αίτημα 

μεταβίβασης από αυτόν, εφόσον είτε έχει κηρυχθεί σε πτώχευση είτε επισπεύδεται 

αναγκαστική εκτέλεση κατά της πρώτης κατοικίας του, προκειμένου να την 

επαναμισθώσει σε αυτόν, έτσι ώστε να αποφεύγεται η έξωσή του. Η περίοδος της 

επαναμίσθωσης θα φτάνει τα 12 χρόνια και στη λήξη της ή και νωρίτερα ο οφειλέτης 

θα μπορεί να επαναγοράσει το ακίνητο.

Γ). Μέχρι τη σύσταση του ως άνω Φορέα, με τα α. 13 επ. του ν. 4916/2022 (Α’ 65) 

εισήχθη Πρόγραμμα Συνεισφοράς του Δημοσίου με ωφελούμενους ευάλωτους 



οφειλέτες (Ενδιάμεσο Πρόγραμμα). Το ως άνω Πρόγραμμα έχει ήδη εκκινήσει μέσω 

της ειδικής ηλεκτρονικής πλατφόρμας, που έχει αναπτυχθεί από την τ. Ειδική 

Γραμματεία Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, όπως διαπιστώθηκε με την υπ’ αριθμ. 

129295 ΕΞ 2022 Απόφαση της Ειδικής Γραμματέως Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους 

(ΦΕΚ Β’ 4865/15-09-2022) από 15/09/2022.

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Πρόγραμμα αυτό, το Δημόσιο συνεισφέρει στις δόσεις 

που είναι αναγκαίες για την αναστολή της διαδικασίας αναγκαστικής εκτέλεσης που 

έχει εκκινήσει κατά της κύριας κατοικίας του ευάλωτου οφειλέτη ή της διαδικασίας 

εκποίησης της κατοικίας αυτής στο πλαίσιο της πτώχευσης του ευάλωτου οφειλέτη:

Τα βασικά χαρακτηριστικά του προγράμματος είναι:

• Κρατική επιδότηση της δόσης του στεγαστικού δανείου των ευάλωτων οφειλετών

• Κρατική επιδότηση από 70 έως 210 ευρώ μηνιαίως

• Κρατική επιδότηση μηνιαίας δόσης δανείων για 15 μήνες

• Αναστολή μέτρων των πιστωτών (π.χ. κατασχέσεις, πλειστηριασμοί και εξώσεις).

Δ).  Τέλος υπενθυμίζεται ότι στο πλαίσιο ρύθμισης οφειλών προς χρηματοδοτικούς 

φορείς, οι πολίτες δύνανται να χρησιμοποιήσουν και το θεσμικό εργαλείο ρύθμισης 

του Κώδικα Δεοντολογίας. Το θεσμικό πλαίσιο του Κώδικα Δεοντολογίας 

καθορίζεται από τον Νόμο 4224/2013, το άρθρο 39 του Ν. 4818/2021 και την σχετική 

απόφαση ΕΠΑΘ 195/1/29.7.2016 της Τράπεζας της Ελλάδος (ΤτΕ) και αποτελεί ένα 

θεσμοθετημένο πλαίσιο εξωδικαστικής επίλυσης από την 01.01.2015 και εφεξής. Με 

αυτόν θεσπίζονται οι γενικές αρχές συμπεριφοράς και υιοθετούνται βέλτιστες 

πρακτικές, οι οποίες έχουν ως στόχο την ενίσχυση του κλίματος εμπιστοσύνης, την 

αμοιβαία δέσμευση και την ανταλλαγή της αναγκαίας πληροφόρησης μεταξύ 

δανειολήπτη και ιδρύματος, προκειμένου κάθε πλευρά να είναι σε θέση να σταθμίσει 

τα οφέλη ή τις συνέπειες εναλλακτικών λύσεων εξυπηρέτησης (λύσεις ρύθμισης) ή 

οριστικού διακανονισμού (λύσεις οριστικής διευθέτησης) και λαμβάνεται ειδική 

μέριμνα για τις πολύ μικρές επιχειρήσεις, για κοινωνικά ευπαθείς ομάδες και για 

περιπτώσεις δανείων με πολλαπλούς πιστωτές.



Οι λύσεις που παρέχει ο Κώδικας Δεοντολογίας μπορεί να είναι η προσωρινή ή η 

οριστική διευθέτηση των δανείων. Ως διευθέτηση δανείων νοείται μια λύση 

ρύθμισης οφειλών που δύναται να περιλαμβάνει για παράδειγμα την επιμήκυνση της 

διάρκειας αποπληρωμής του δανείου, τη μειωμένη δόση πληρωμής, την προσωρινή 

καταβολή μόνο τόκων, το διαχωρισμό της οφειλής, τη διαγραφή μέρους της 

συνολικής απαίτησης. Η σχετική αίτηση γίνεται στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του 

Κώδικα Δεοντολογίας (με χρήση κωδικών taxisnet) προς έναν μόνο χρηματοδοτικό 

φορέα ανά αίτηση, σύμφωνα με τις λειτουργικές προδιαγραφές που καθορίζονται 

στην  ΚΥΑ αριθμ. 145947 ΕΞ 2023 Β. 5909/10.10.2023.

ΙV. Το νέο θεσμικό πλαίσιο ρύθμισης χρεών βρίσκεται σε πλήρη εφαρμογή με τα 

νούμερα να βαίνουν αυξητικά επιβεβαιώνοντας έτσι το γεγονός ότι φυσικά και 

νομικά πρόσωπα βρίσκουν λύσεις. Ιδιαίτερα ενθαρρυντικά είναι τα αποτελέσματα 

των ρυθμίσεων του Εξωδικαστικού Μηχανισμού Ρύθμισης Οφειλών, καθώς 

σύμφωνα με τα στοιχεία της Γενικής Γραμματείας Χρηματοπιστωτικού Τομέα και 

Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους, ήδη συνολικά, μέχρι τέλος Ιουνίου 2024 έχουν 

πραγματοποιηθεί 19.223 επιτυχείς ρυθμίσεις οφειλών, που αντιστοιχούν σε 6,7 δισ. 

ευρώ αρχικών οφειλών, εκ των οποίων τα 4,3 δις ευρώ αντιστοιχούν σε διμερείς 

ρυθμίσεις

(ρυθμίσεις με πιστωτές του Δημοσίου) και 2,4 δις ευρώ σε πολυμερείς ρυθμίσεις (με 

περισσότερους χρηματοδοτικούς φορείς και πιστωτές του Δημοσίου). Το

μήνα Ιούνιο του 2024 σημειώθηκε ιστορικό υψηλό στις μηνιαίες ρυθμίσεις με

1344 στον αριθμό. Οι δε απορρίψεις των οφειλετών βρίσκονται σε σχετικά χαμηλά 

επίπεδα, ήτοι  28% στις πολυμερείς και 20% στις διμερείς ρυθμίσεις.  Tο ποσοστό 

εγκρισιμότητας των ρυθμίσεων, στα πλαίσια της πλατφόρμας του εξωδικαστικού 

μηχανισμού από τους χρηματοδοτικούς φορείς που κυμαινόταν κατά μ.ό. στο 75%, 

εφεξής παρουσιάζεται και ονομαστικά παρέχοντας πλήρη πληροφόρηση ανά φορέα. 

Στη μηνιαία αναφορά προόδου συμπεριλαμβάνεται και η ανάλυση της αιτιολογίας 

απόρριψης της προτεινόμενης ρύθμισης από πλευράς χρηματοδοτικών φορέων και 

οφειλετών, σε συνέχεια της σειράς βελτιώσεων για τον εξωδικαστικό μηχανισμό 

ρύθμισης οφειλών με το ν.5024/2023, και συγκεκριμένα το άρ. 48 αυτού, που θέτει 

σε ισχύ τη διαδικασία γνωστοποίησης της αιτιολογίας μη συναίνεσης στις προτάσεις 



ρυθμίσεων του εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών. Ήδη, συγκριτικά με 

τα αποτελέσματα των προηγούμενων προσπαθειών, δηλ. του εξωδικαστικού 

μηχανισμού που θεσμοθέτησε η προηγούμενη Κυβέρνηση με το ν. 4469/2017, ο νέος 

εξωδικαστικός έχει φέρει βελτιωμένα αποτελέσματα.

Παρατηρείται λοιπόν αυξημένο ενδιαφέρον από τους πολίτες να ρυθμίσουν τις 

οφειλές τους μέσω του εξωδικαστικού μηχανισμού, σε σύγκριση με όλα τα 

προηγούμενα κρατικά εργαλεία ρύθμισης οφειλών. Το δε ενδιαφέρον για την ως άνω 

αναφερόμενη 2η ευκαιρία(Πτώχευση και Απαλλαγή οφειλών) βαίνει ολοένα και 

αυξανόμενο.

Συνεπώς, όπως με ασφάλεια συμπεραίνεται από τα εκτιθέμενα παραπάνω, όλοι οι 

δανειολήπτες/οφειλέτες ΑμΕΑ, έχουν τη δυνατότητα να αντιμετωπίσουν όλα τα 

χρέη τους και να αποφύγουν κατασχέσεις και πλειστηριασμούς, μέσω των 

προστατευτικών διατάξεων του νέου νόμου με αποτέλεσμα να μπορούν να τύχουν 

ρύθμισης ή απαλλαγής από τις οφειλές τους, ιδιαίτερα δε εφόσον ανήκουν στην 

κατηγορία των Ευάλωτων Οφειλετών.

V. Εν κατακλείδι, θα πρέπει να υπογραμμιστεί ότι η Γενική Γραμματεία 

Χρηματοπιστωτικού Τομέα και  Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους με αίσθημα ευθύνης, 

ορθολογισμού και αλληλεγγύης μετέχει των κρίσιμων εξελίξεων και συμβάλλει με 

συνέπεια στο έργο του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, 

αξιοποιώντας ιδίως την εμπειρία της στη λειτουργία των νομοθετικών εργαλείων 

ρύθμισης οφειλών, καταθέτοντας τη γνώση της για θεσμική ευελιξία και 

αντικειμενική αναγνώριση της οικονομικής αδυναμίας των πολιτών στο πλαίσιο των 

ρυθμίσεων οφειλών, λαμβάνοντας υπόψη τις διεθνείς δεσμεύσεις της χώρας και 

τους περιορισμούς των οδηγιών και κανονισμών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της 

Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας.

              Η Γενική Γραμματέας

  Θεώνη Αλαμπάση
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